

# 《浙江省电子商务条例》今起实施 外卖商家不装“阳光厨房” 不使用“外卖封签”将受处罚

### 民生热点

记者 胡琦 通讯员 潘运梅

近日,市民徐女士发现自己常点的糕点外卖在封口上新贴了一张绿色的不干胶封条,上面还印有“订外卖,看封签”字样。随着《浙江省电子商务条例》于3月1日正式实施,“外卖封签”将成为外卖食品的标配,“外卖封签”一旦贴上,就没有办法不留痕迹地揭下来,这可以很大程度上保证外卖的安全卫生。

记者昨日从县市场监管局获悉,为推动《浙江省电子商务条例》实施,进一步推动“阳光厨房”的安装和“外卖封签”的正确使用,自2月17日起,市场监管部门已启动开展网络餐饮集中攻坚行动。

## “阳光厨房”+“外卖封签” 成外卖商家标配

去年12月,浙江省市场监管局正式对外发布《餐饮服务食品安全操作规范》和《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》,《餐饮服务食品安全操作规范》和《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》中,对外卖封签的定义、功能、材质、标识均提出了明确要求;《餐饮服务食品安全操作规范》对视频监控区域、视频正常运行等作了明确规定。

据《浙江省电子商务条例》规定,外卖商家应当在经营者信息页面的显著位置以视频形式实时公开食品加工制作现场,并使用封签对配送的食品予以封口;3月1日起,外卖商家不安装“阳光厨房”或配送的食品不使用“外卖封签”,市场监管部门将责令外卖商家限期改正;逾期不改正的,处200元以上500元以下罚款。同时,配送的食品没有使用“外卖封签”,网约配送员有权拒绝配送,消费者有权拒绝签收。

## 不规范的外卖商家 将被查处并公示

记者了解到,此次网络餐饮集中攻坚行动分三个阶段进行:第一阶段到2月底前,市场监管部门通过媒体宣传、发放告知书、上门宣导等方式加大“阳光厨房”、“外卖封签”的宣传力度,督导外卖商家对照《网络餐饮服务“阳光厨房”建设规范》、《餐饮服务“阳光厨房”建设规范》、《网络餐饮服务食品安全操作规范》进行自查自改,完成“阳光厨房”安装和使用“外卖封签”。第二阶段为3月1日至3月底,统一开展“阳光厨房”、“外卖封签”等专项检查行动,对不安装“阳光厨房”和未使用“外卖封签”的外卖商家开展集中整治,对立案查处的外卖商家统一对外进行公示。第三阶段为4月1日至4月底,市场监管部门对外卖商家“阳光厨



房建设和“外卖封签”使用情况进行查漏补缺和“回头看”,存在违法行为的依法进行查处。

## 我县稳步推进网络餐饮 规范化建设

记者从县市场监管局了解到,我县自2020年起便开始启动外卖封签推广工作,先后约谈网络订餐第三方平台负责人,要求平台积极配合推进外卖封签落地使用。县市场监管局除发放70余万份公益外卖封签外,还引入社会企业通过

市场化运营的方式,免费向网络餐饮服务提供者发放外卖封签30万份。同时,要求我县网络餐饮服务提供者须在“浙江外卖在线”商户端对外卖封签使用情况进行填报,促进经营者主体责任落实。

去年,我县全面铺开“浙江外卖在线”平台的应用推广,将外卖商家的“阳光厨房”接入订餐平台,进行“明厨亮灶”直播,消费者在外卖平台看到商家的后厨实景,食品清洗、加工、制作等过程一目了然。截至目前,我县已有近1200家网餐饮服务单位完成“阳光厨房”建设。

# 今日起智慧停车二期正式收费

记者 潘怡帆 通讯员 刘琼

为进一步提高城市综合治理能力,服务市民便捷出行,优化市民出行环境,去年我县启动了智慧停车二期项目。目前智慧停车二期运行,3月1日起,我县智慧停车二期正式收费。

## 新增43条智慧道路 约3000个泊位

城区智慧停车系统,主要是为了帮助广大车主解决在城区“停车难、难停车、车难停”等一系列的车位紧缺问题。通过实现智慧化管理,优化资源配置,改善动态、静态交通状况,为市民提供更高效、更便捷的出行停车服务,从而有效

缓解停车压力。智慧停车二期项目改造43条智慧化道路约3000个泊位,主要集中在交通拥堵严重、对车位需求量比较大的东大街、环城北路、怡惠东路、学勉南路、兴一路、东海路等路段,进一步规范了停车秩序,有效盘活了路面空间。

“我们前期勘察的时候,主要是选择了一些市场、小区、商场周边等停车需求量比较大的路段,通过智慧化改造,提升这些路段停车位周转率。”县城投集团智慧停车项目运营负责人介绍。

## 搭建全新平台 新增多项“智慧”功能

“与一期项目相比,二期项目

搭建了全新的智慧停车平台,对系统进行了全面的升级。”县城投集团智慧停车项目运营负责人表示,“智慧”主要体现在两个方面,一是设备上更优化,摄像头像素从原先的400万提升到800万,能更加精准捕捉车车牌。二是功能上更丰富,增加了交通违法停车取证高清设备,能实时对道路交通状况进行监控和管理。

市民只需要登录“甬城泊车”微信小程序,就可以实时查询停车位信息、自助缴费和使用一键导航等功能。

## 收费标准不变 按区域收费

另外,对于市民最关心的二期

项目的收费标准,记者了解到,二期项目与一期项目收费标准没有变化,根据城区各道路路网结构和密集程度,按一级、二级、三级收费区域实行不同收费标准。

一级区域1小时及以下3元,超过1小时,每半小时加收1.5元,24小时内30元封顶;二级区域1小时及以下2元,每半小时加收1元,24小时内25元封顶;三级区域为一级、二级区域以外的区域,1小时及以下1元,每半小时加收1元,24小时内20元封顶。另外,路边停车位前30分钟免费停放,其中,一级区域晚上8点至第二天的早上8点可免费停放;二级和三级区域下午5点至第二天的早上8点可免费停放。

# 宁海湾再现中华鲟

本报讯(记者沈鑫 胡皓翔)日前,强蛟镇峡山村渔民饶尧德,在象山港宁海湾捕捞作业时捕到一条中华鲟,距上次误捕中华鲟只隔了十来天。

“因为10多天前见到过误捕的中华鲟,再加上当地政府部门的培训,所以很快反应过来这是国家一级保护动物中华鲟,就第一时间联系了当地的渔政部门。”尤师傅说,这次捕到的中华鲟有14斤重,长足足1米。经县渔政部门现场鉴定后,执法人员立刻开船出海将这条中华鲟放归。

“渔民对捕捞到的珍稀野生动物能够及时报告,主动汇报,表明政府部门对象山港宁海湾渔业资源的保护宣传起到了效果,渔民保护

珍稀野生动物的意识逐年提高。”县渔政部门王队长说。

据了解,中华鲟为白垩纪残留至今最为古老的硬骨鱼类之一,在全世界20余种鲟科鱼类中分布纬度最低,体型最大,生长最快,为我国特有。中华鲟是我国一级重点保护动物中华鲟,也是活化石,有“水中大熊猫”之称。现今仅在我国的长江流域尚有分布,其他江河中均已绝迹。

今年2月份以来,在捕捞工作中已经和中华鲟碰面两次,从侧面反映出宁海湾的生态环境越来越好。通过政府各级各部门深入宣传培训,生态保护和禁捕工作取得了明显的成效。

# 装完凳子装沙发 “运钞车”改“房车”被罚

本报讯(记者周韵健 通讯员 黄远)“一辆不再运营的运钞车里装了凳子、沙发,而且没有安全带。”日前,市公安局高速交警支队一大队民警在高速宁海出口检查时发现一辆面包车被改装成“房车”,存在严重安全隐患。

在车内,一位老人坐在临时设置的小凳子上,一位老人则坐在后排沙发上。据驾驶员陈某介绍,这辆车子是自己借来的,原本是运钞车,后来不再运营,改装成现在的样子。“因为今天要接朋友的妈妈出院,所以就借了这辆车,沙发可

以老人家躺着休息,另外还临时放了一把凳子给朋友坐。”民警表示,凳子和沙发根本没有固定措施,也没有安全带,一旦车辆在高速公路上急刹车,乘客就会随着惯性向前倾倒,在发生事故时,很可能会冲出车外,造成伤亡。

民警核对外,确定该车为小型非载货专项作业车。按照相关法律法规,民警对其处以100元罚款,并禁止该车上高速公路行驶。在此提醒广大司机,车辆不能随意改装,容易引起安全隐患。



微信公众号:百姓事马上办

## 社保咨询

爱我所爱:我是四川户口,个人可以在宁海买社保,养老保险与医疗保险每月需要多少钱?

县人力社保局答复:根据《浙江省人力资源和社会保障厅关于进一步做好灵活就业人员参加企业职工基本养老保险工作的通

知》浙人社发〔2021〕63号文件:在我省就业的法定劳动年龄段的灵活就业人员,按照自愿原则,可以按规定以个人身份参加企业职工基本养老保险,由个人缴纳养老保险费。省内户籍灵活就业人员可以在户籍地参加企业职工基本养老保险,也可以在外地参加企业职工基本养老保险;外省户籍灵活就业人员可以在省内就业地办理就业登记后,在就业地参加企业职工基本养老保险。当前灵活就业人员养老保险缴费基数在791.4元至3956.6元区间,可以自愿选择缴费档次。

# 关于宁海县桥头胡街道兴和路 (益泰路至九都路段) 实行交通管制的公告

为保证桥头胡街道陆家地安居工程顺利进行,确保施工期间周边道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定对桥头胡街道兴和路(益泰路至九都路段)进行交通管制。具体公告事项如下:

- 管制时间:2022年3月15日至2022年5月20日。
- 管制路段:宁海县桥头胡街道兴和路(益泰路至九都路段)。
- 管制措施:采取全封闭施工的交通管制措施。
- 绕行路线:过往车辆、行人可以提前往九都路、槐园路等进行绕行。

管制期间过往车辆、行人绕道出行,并根据交通标志标线指示和现场人员指挥安全、有序通行。敬请社会各界和广大群众给予理解和支持。特此公告。  
宁海县人民政府桥头胡街道办事处  
宁海县公安局交通警察大队  
2022年3月1日



# 非本地籍环卫工 申请租赁补贴

昨日上午,乾兴环境卫生治理有限公司在为符合条件的34名环卫工人申请租赁住房补贴。近日,我县对符合条件的一些非本地籍环卫工人,集中上门办理租赁住房补贴申请,进一步提升环卫工人住房保障待遇。据悉,这次申请租赁住房补贴的非本地籍环卫工人97户,每户每年租金减免或补贴参照标准不超过1500元,保障期限不超过两年。(记者 李江林 实习生 钱天帆 通讯员 张峰 摄)

# 欢迎举报,重赏有赏!宁海县生态环保“110”诚邀您参与“五水共治”

为加强生态环境保护,接受广大市民监督,特设立宁海县生态环保“110”有奖举报。

一、举报受理内容

- 1、一级饮用水源保护区范围内垂钓、游泳等行为;
- 2、河道排口晴天有排水,河水颜色变深有异味,河道或河岸倾倒垃圾或垃圾未清理、偷排泥浆等行为;
- 3、沿街店铺通过雨水口排放污水、倾倒餐厨、厨余垃圾等行为;
- 4、运输车辆冲洗产生废水直排等行为;
- 5、露天垃圾(工业、生活、秸秆垃圾)焚烧等行为;
- 6、建筑施工扬尘,建筑垃圾、生活垃圾随意倾倒等行

- 7、工业企业偷排、漏排生产性废水、物料堆场未采取防尘防风措施,工业固体废物随意倾倒、非法处置等行为。

二、举报渠道  
拨打投诉电话0574-59999110。

三、奖励方式

1、视举报内容情节轻重,对第一报料人分别给予30、50、100元的话费奖励。

2、在收到举报信息后,第一时间予以核实,并发给话费奖励。

县生态办、县治水办、市生态环境局宁海分局

## 信息广场

上班时间(周一至周五):  
上午8:30—11:30 下午1:30—5:00  
地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东侧一楼广告部  
咨询电话:65577928

## 遗失启事

遗失浙江省农村信用社股权证一份,证号:741059,声明作废。  
方忠辉

## 宁海县公路运输有限公司2车队 康辉国际旅行社车队 商务公务包车(19座、29座、39座、45座、53座) 13989393993 13989331111

## 宁海县公路运输有限公司 宁海县欢乐同行旅游车队 商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座) 66928888 13732136971 (微信手机号码)

## 大鱼皇府 出新菜啦